

烟台日报传媒集团主管主办 国内统一刊号CN 37-0073 总第5903期

烟台教育 今晨6点编辑部出版 2023.2.27 星期一 农历二月初八

习近平对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调  
让学雷锋活动融入日常、化作经常

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出，今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来，学雷锋活动在全国持续深入开展，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。习近平强调，新征程上，要深刻把握雷锋精神的时代内涵，更好发挥党员、干部模范带头作用，加强志愿服务保障和支持，不断发展壮大雷锋志愿服务队伍，让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风，让学雷锋活动融入日常、化作经常，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

据新华社



芝罘区塔山小学赵威皓：

## 因为热爱 所以坚持

在芝罘区塔山小学，有一位兴趣广泛且热爱学习的阳光少年，他就是赵威皓。

赵威皓是塔山小学五年级二班的一名学生，别看他今年才10岁，他的才艺却可用“丰富”来形容，从跆拳道、羽毛球到朗诵、阅读，再到钢琴、手工制作……在老师、同学眼中，他是一个对万事万物都充满兴趣和热爱的“斜杠少年”。

### 从小热爱传统文化

从小一年级开始，赵威皓就在父母的引导下感受、学习国学经典，从此爱上了传统文化。课堂上，赵威皓跟随语文老师一起诵读《道德经》。在老师的指引下，他明白了“上善若水，水善利万物而不争”的道理，学会了包容与理解。

赵威皓沉浸在学习国学的快乐之中，文章中包含的深刻思想以及文字的韵律之美都让他兴趣盎然。赵威皓不但喜欢国学经典书籍，只要是益的书籍他都喜欢……阅读让赵威皓增长了见识。每次看完一本书，他会结合书中的内容写下读后感，养成了良好的读书习惯。

### 【父母分享教育理念】

### 和谐的家庭环境很重要

赵威皓父亲认为，让孩子生活得健康愉快是父母的重要任务。家长要善于营造温馨和谐的家庭环境，这种氛围能给孩子带来心理上的安全感与幸福感。和睦的家庭让孩子开朗乐观、积极自信。家长平时应该经常陪孩子打打羽毛球、跑跑步，一起讨论问题，这能让孩子在学习和运动中找到乐趣。

每个孩子都像等待点燃的火炬，身上有很多闪光点，家长要善于发现、及时鼓励。当看到孩子在学习和生活中有进步时，家长一定要及时表扬，让他们有成就感，促使他们再接再厉。

YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员 贺艳霞 摄影报道

岩的乐趣。

在这些爱好里，赵威皓最喜欢的是弹钢琴。从5岁起，他坚持每天练习钢琴一个小时。“学习钢琴非常辛苦，有时一首曲子要练习很长时间才能成曲，反反复复来回弹，是非常枯燥的；跆拳道也是，磕磕碰碰是常有的事。让我欣慰的是，孩子一直在努力，从来没有说过放弃。”威皓爸爸说。

功夫不负有心人，目前赵威皓钢琴通过了八级考试，跆拳道获得“蓝红带”。

赵威皓不仅在艺术和体育上表现突出，学习成绩也一直名列前茅，数次被学校表彰奖励。他积极向上、乐于助人，获得老师和同学们的一致好评。

“天行健，君子以自强不息；地势坤，君子以厚德载物”。这是赵威皓的座右铭。他用自己的点滴行为，展现了新时代好少年应有的风采，在学思践悟中一路前行。

